

Партийная паутина

В Интернете партии выглядят привлекательнее, чем в жизни.

После того как «Единая Россия» одержала победу на думских выборах и воцарилась на политическом олимпе, партийная жизнь в стране поутихла, но вовсе не замерла. Просто она переместилась в Интернет. Как выяснила Газета, виртуальная политика зачастую даже интереснее реальных партийных дел. На официальном сайте ЛДПР, например, идет бойкая торговля водкой и одеколоном. КПРФ предлагает интерактив с пародиями на президента. Сайт Партии жизни забит льстивыми байками про ее лидера Сергея Миронова. На персональной интернет-странице лидера "Единой России" Бориса Грызлова открыта книга жалоб. А на лидера "Родины" Дмитрия Рогозина в Интернете началась настоящая охота - неизвестные открыли персональный компромат-сайт rogozinu.net.

«Жириновка» по 80 рублей

Самый продвинутый сайт - у ЛДПР (www.ldpr.ru). Тут и не сразу поймешь: то ли это сайт старейшей политической структуры, то ли интернет-магазин. Кликаешь «мышкой» и видишь... рекламное предложение о продаже одеколона для мужчин. Изготовлен одеколон, как уверяют в ЛДПР, «парижской фирмой Jean Jaques Vivier, он сочетает в себе мужественность и элегантность». И только присмотревшись, замечаешь на флаконе надпись: «Жириновский». Запах вождя в парфюме стоит 600 рублей. Здесь же можно заказать водку «Жириновский» с его суровым (будто после вчерашнего) профилем на этикетке. По 80 рублей за бутылку. В стоимость включена доставка напитка в пределах МКАД.

Сделав покупку на сайте ЛДПР, здесь же можно и отдохнуть. Интерактивно, с игрой «День народного гнева». Представьте: по дороге едет микроавтобус, из него высовываются две головы. Одна лысая, другая в шляпе. Автобус несетя мимо большого дома. В его окнах поочередно мелькают Борис Ельцин, Джордж Буш-младший и Анатолий Чубайс. Ездоки должны запулить в окно и попасть в чье-то лицо одним из видов «оружия»: помидором, яйцом или арбузом. Столъ же незамысловата и другая игра - «Третьяковская» галерея. Она открывается фотопортретами все тех же Ельцина, Буша и Чубайса. Кроме того, в «галерее» выставлены Сын полка (то есть лидер КПРФ Геннадий Зюганов), Мальчиш Плохиш (Егор Гайдар), Вся такая растакая (Ирина Хакамада). Авторы сайта предлагают, удерживая левую кнопку, водить по выбранному лицу компьютерной мышкой. Лицо при этом искается, как в комнате смеха.

По словам редактора интернет-проектов ЛДПР Андрея Иванова, только в прошлом месяце партия потратила 26 тысяч долларов на закупку нового оборудования. «Во-первых, сила России - в молодежи, - говорит Иванов, объясняя, почему ЛДПР не останавливается перед такими расходами. - Во-вторых, информация правит миром. Поэтому мы сделали лучший из партсайтов. Наши идеи воруют даже «Единая Россия». У элдэпэровцев только одна проблема: как сделать так, чтобы читатели чаще заходили на сам партийный сайт, а не за водкой в интернет-магазин, посещаемость которого сейчас выше в 5 раз (в среднем 1,5 тысячи посещений в день). С февраля здесь стартует новый проект: видеочат с юристом.

Из США Рогозину передали net

Отдельная рубрика сайта ЛДПР посвящена ее политическому конкуренту - партии «Родина»: на баннере к ее названию незатейливо прибавлена буковка «У». Здесь посетителю интернет-ресурса напоминают о хаотичных политических передвижениях Дмитрия Рогозина («входил в состав центристских фракций на базе «Единой России» и Народной партии») и о принадлежащей ему «наиглупейшей формуле»: «Я за президента, но против правительства».

Но полновесный интернет-удар по Рогозину нанесен все же через Америку. Еще в конце прошлого года в Сети появился компромат-сайт www.rogozinu.net. Он зарегистрирован в США на обычную русскую фамилию. По подсчетам рогозинцев, на антисайт было затрачено 2,5 тысячи долларов. Больше о его заказчиках не известно ничего. Да и сам компромат на Рогозина, содержащийся на этом сайте, не слишком-то выдающийся - здесь собраны лишь публикации из открытой прессы. Однако сам по себе факт все-таки примечательный:

Рогозин, сам раздающий нелестные характеристики направо и налево, стал первой жертвой межпартийных войн в Интернете. `Хакеры атакуют наш сайт (www.rodina.ru) постоянно, - рассказал ГАЗЕТЕ руководитель партийных интернет-проектов, сын лидера партии Алексей Рогозин. - На форуме za-rodinu.ru периодически появляется некто, кто сам с собой заводит дискуссию о надуманных проблемах партии`. По словам Рогозина-младшего, ему не раз угрожали расправой. После одной из таких угроз, пришедших по электронной почте, был направлен депутатский запрос в ФСБ с просьбой найти автора послания. Следы привели в одно из интернет-кафе Иркутска (в сентябре 2004 года здесь были убиты сотрудники избирательного штаба местной `Родины` Ян Травинский и Марина Мараховская. - ГАЗЕТА) и здесь оборвались.

Медведи в Интернете

Сайт `единороссов` (www.er.ru) посещают полторы-две тысячи человек в день, и связь с народом здесь крепится отнюдь не за счет консультаций по правовым вопросам. Тут можно написать жалобу самому Борису Грызлову. Для этого достаточно свернуть с общепартийного сайта на `сайт сторонников Бориса Грызлова`. Сейчас тема номер 1, конечно же, монетизация льгот. Зато соратников Грызлова по партии в отличие от жалобщиков монетизация, похоже, не волнует. Они используют Интернет для выяснения корпоративных отношений и сведения счетов с `доброжелателями`. Вот лишь один образец подобного рода творчества: `Уважаемый Борис Вячеславович! На ваш сайт я направил обращение по поводу статуса г. Нижнеудинска Иркутской области. Однако `доброжелатели`, прикрываясь моим электронным адресом, направили вам недостоверную информацию о положении дел в Иркутском региональном отделении `ЕР` и в отношении С.И. Резниченко. Прошу учесть это. Секретарь политсовета Иван Пасюк`.

`Сейчас готовится новый сайт партии, - рассказал ГАЗЕТЕ руководитель службы интернет-проектов `ЕР` Вадим Сенькин. - Он будет осовременен и более удобен для основной аудитории сайта - членов партии, журналистов, политтехнологов`. По словам Сенькина, при подготовке новой оболочки сайта учтен опыт ведущих партий США, но какой именно - секрет. Известно только, что интернет-магазина, продающего футболки и бейсболки с `медведем`, на обновленном сайте не будет. `Да, нам известно, что таким нехитрым способом в США и вообще на Западе поддерживается лояльность к партии, - пояснил Сенькин. - Этую идею с интернет-магазинами и позаимствовала ЛДПР. Но это не наш стиль!`

ПЖ: `если я - выхухоль`

Эталоном отечественного стиля интернет-работы партии, без сомнения, является Партия жизни (www.rpvita.ru). Если `единороссы` позволяют посетителям своего сайта лишь задать вопрос своему лидеру, то `пэжисты` вступают с ними в пространную переписку. При этом невозможно отделаться от чувства, что и вопрос от читателя, и ответ на него от партии написаны одной рукой. Как выяснила ГАЗЕТА, эта писучая рука принадлежит идеологу ПЖ Николаю Левичеву. `Какой идеологический или политический смысл содержится в названии `Российская партия жизни`?` - спрашивает любознательный Семен Михеев из Владимира. `Естественным приоритетом Партии жизни является сама жизнь!` - дает исчерпывающий ответ Левичев. Правда, перед парламентскими выборами ПЖ уточнила свой приоритет, объявив, что главной ее задачей является спасение популяции `коренного российского жителя - выхухоли`.

`Если я - выхухоль, - размышляет коренной читатель партийного сайта, - то кто же тогда лидер ПЖ Сергей Миронов?` Однако у партийцев готовы ответы и на этот заковыристый вопрос. Под рубрикой `Михалыч` авторы персональной страницы спикера Совета Федерации и лидера Партии жизни Сергея Миронова предлагают вниманию посетителей `Десять малоизвестных фактов` из его жизни, изложенных, судя по всему, все той же рукой. `Любимый камешек Миронова - агат, - рассказывается в одной из историй про спикера. - Мало того что он красив, так он еще и очень тверд. По 10-балльной шкале твердости у него 8. Крепче только корунд и алмаз. Любовь к агату закалила и характер самого Сергея Михайловича. Когда на работе он идет по коридору, за его спиной слышится трепетный шепот: `Наш Агат пошел!` При этом те, кто шепчет, на всякий случай ныряют в свои кабинеты. Хотя хорошо знают, что и мягкости в Сергею Михайловиче хоть отбавляй. И в основном она сосредоточена в бороде`.

`Играющая на мужском поле`

Какой бы замечательной ни была борода Миронова, но по внешним данным он все равно не сможет конкурировать с лидером партии `Наш выбор` Ириной Хакамадой (www.hakamada.ru, 300 посещений в день). И сайт у нее гораздо живее, чем у Партии жизни. Тут и главы из ее книги `Девичья фамилия` (`хакама` - это самурайские штаны, `да` - это поле`), и фотографии - для прессы и неофициальные. Вот Хакамада с мечом, а вот с морской раковиной. Хакамада вся в белом, вся в черном, вся в белом-2.

Под рубрикой `И это все о ней` содержатся отзывы о Хакамаде известных писателей, поэтов, актеров и бывшего лидера Союза правых сил Бориса Немцова с фривольной фразой: `Я Ирину знаю лучше, чем вы все!` Очень личностный сайт. Любая светская львица позавидует такому. Лучшие материалы Хакамады-политика собраны здесь под рубрикой `Виртуальные дебаты: Хакамада - Путин`.

Правые за прошлый год

В недавнем прошлом Хакамада играла на одном поле с Союзом правых сил, но после провала этой партии на думских выборах отправилась в свободный полет. Может быть, оно и правильно. СПС (www.sps.ru) сейчас скорее мертв, чем жив. Хотя партийный сайт `правых` создает обратное впечатление. На нем преобладают сообщения информационных агентств, а самая заметная `собственная новость` федерального уровня датирована 29 декабря прошлого года. Это обращение к членам партии: `Нам кажется, что мы можем смотреть на прошедший год с чувством если не глубокого, то по крайней мере некоторого удовлетворения. Мы преодолели представление о своей неизбираемости`.

`Я могу признать, что наш сайт мог бы быть лучше, - заявил ГАЗЕТЕ секретарь политсовета СПС по идеологии Леонид Гозман. - Но ведь смотря с чем сравнивать. У нас до тысячи посещений в день, что в 2 раза больше, чем на сайте `Яблока`. К тому же наши сторонники прочитывают за раз 7-8 страниц, а `яблочники` - всего 1-2 страницы`.

Должен ли Явлинский войти в правительство

Заигрывания с посетителями сайта - потенциальными членами партии не чурается даже чопорное `Яблоко` (www.yabloko.ru). Поэтому на сайте этой партии имеется рубрика `опросы`. Результаты их, как предупреждает сервер, призваны помочь партии `наладить эффективную обратную связь`. Между тем темы опросов, предлагаемые `яблочниками`, подозрительно смахивают на элдэпээрские. Это прежде всего темы, так или иначе касающиеся водки и личности вождя. `Как вы относитесь к введению новых акцизов на водку?` - спрашивают `яблочники`. Варианты ответов: `Хорошо, потому что люди будут меньше пить`, `Плохо, потому что люди будут пить больше самогона и одеколона` (ответы, кстати, разделились примерно поровну). Есть тут и пара вопросов о Григории Явлинском: `Должен ли Явлинский сейчас войти в правительство РФ?` (81% респондентов дали утвердительный ответ) и `Какую должность он должен занять?` (большинство проголосовало за должность премьера). Впрочем, все опросы датированы далекими 1998-1999 годами. На этом `обратная связь` `яблочников` с народом надолго прервалась и возобновилась лишь в этом году.

Красный интерактив

Сайт КПРФ (www.kprf.ru) - самый боевой. Новости, как правило, поступающие непосредственно с митингов и акций протesta, здесь можно смотреть на видео. Имеется, например, репортаж из Химок о том, как пенсионеры перекрывают Ленинградское шоссе. В помощь агитаторам - цветные листовки на любую тему: только качай и распечатывай. В условиях информационной блокады КПРФ сделала ставку на Интернет. `Оппозиционные СМИ в Интернете просто вне конкуренции!` - поделился с ГАЗЕТОЙ секретарь ЦК по информационной работе Олег Куликов. - Бурный рост российского сектора Интернета уже в следующем выборном цикле приведет к тому, что суммарная мощь интернет-изданий будет сопоставима с Первым каналом`. Руководство КПРФ считает, что `эпоха модемов заканчивается`, и ставит задачу об освоении беспроводных точек доступа на сайт.

Автор: Рустем Фаляхов © Газета ИНТЕРНЕТ , ИРКУТСК 2669 26.01.2005, 17:10 269

URL: <https://babr24.com/?ADE=19233> Bytes: 12152 / 12096 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)